
VI. évfolyam. 135. szám. Maros-Vásárhely, 190,'i. június 14. vasárnap.

Előfizetési díj helyben
l-lui-sz évi'!' Hl kor. MII
Kgy liora „ S>‘> ,
Egy hóin' - „ *J0 .

vr
Vidékre postai szétküldéssel
Égé. / évre . 14 kor

Nt-gyoilévic . . , „ '»<>
Kgy hóra ... 1 ,, f>0

Kgy ős szám . 4 fillér f’Ol.muA i >AI*I1>A1

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. 
és 4^-as ]»irt Kinő áfásával 
..SZÉKELYSÉG‘‘ lapkiudóváll.

''tv"
Szerkesztőség Szentmiklós i. 
H> sz., hova a lap szellemi 
részét éi intő közlemények 

küldendők.vfí-
Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130. 
Kiadóhivatal telefonja lül.

A belgrádi események.
Maros-Vásárhely, 1903. jun. 13.

(Sz r.) Immáron teljes mivoltában 
áll előttünk a szörnyű belgrádi vér­
fürdő, a maga rémes és megdöbbentő 
részleteivel együtt. Sándor király s 
vele az Obrenovics dinasztia nincs 
többé. Elseperte a politikai forrada­
lom, melyet az elégületlenség, s a sza­
badságvágy lobbantott lángra.

Vadállatias, kegyetlen vérengzés 
árán, az újabb kor históriájában pá­
ratlanul álló barbár módon szabadult 
meg a szerb nép királyától di­
nasztiájától.

Nem kutatjuk a közvetlen okait e 
borzalmas ténynek, mely annyira meg­
rázta a müveit Európa nemzeteit, de 
rá kell mutatnunk arra a körülmé­
nyekre, a melyek Sándor királyt gyű­
löletessé tették saját népe, a neki 
hűséget esküdött hadserege előtt is. 
A szerb nép nem nézte soha jó szem­
mel Sándor királynak Masin Drágá­
val kötött házasságát, a mely any- 
nyira szerencsétlen volt, hogy a trón­
öröklést sem tudta biztosítani.

És éppen a trónöröklés kérdése 
okozott legtöbb gondot a szerb nép­

nek, de különösen az oroszok liatal- 
I más czárjának, a ki tudvalevőleg a 

Balkán államok felé kacsingat.
I Most a legújabb választásból győz­

tesen kikerült királypártiak zöméből 
alakult nemzetgyűlés a Sándor király 
javára döntött volna a trónörökös 

I kérdésben, Drága királyné öcscsét 
. választván ki a trón várományosául.

Ám ez sem a szerb radikálisok­
nak kik előtt Drága királyné sze­
mélye gyűlölt volt, sem az oroszok 
hatalmas czárjának — kinek engedé­
keny' király kellett nem tet­
szett volna. Meg kellett tehát aka­
dályozni ennek megtörténtét . . .

Másképp is elégedetlen volt Sán­
dorral a szerb nép az 1901. április 
6-iki alkotmány eltörléséért.

Hogy mindezen körülmények ösz- 
szejátszása a trónkövetelő Karagyor- 
gyevics herczeg fékevesztett királyság 
után való vágyával oly végzetes és 
rettentő fegyvert adott a szerb nép 
kezébe saját uralkodójával szemben : 
az előttünk szinte megfoghatatlannak 
tűnik fel a modern czivilizáczió és 
felvilágosodás korszakában.

E rémes király-gyilkosság, mely 
egyenesen kihívja az emberi jobb

érzést, utat nyitott a meggyilkolt és 
megbecstelenitett királyi pár hulláján 
keresztül Karagyorgyevics herczegnek 
a szerb trónhoz . . .

Vájjon Európa müveit fejedelmei, 
.Isten kegyelméből“ való uralkodói 
eltiirik-e, hogy egy vérbünnel terhelt, 
s a korona fényétől el vakított, minden 
emberi érzésből kivetkőzött alak 
közéjük tolakodjék?!

Vájjon majdan a mámorából föl­
ébredt józan szerb nép elfogadja-e 
ily áron fejedelméül Karagyergyovics 
herczeget?!

Vájjon nem-e retten vissza a véres 
árnyaktól maga a trónkövetelő is, me­
lyek fenyegetően merednek rája a ko­
mikból, melyre immárorn feliratott-e 
három rejtelmes szó : Mene, 'Ihekel, 
Ufarsin . . . ?

A lielgrági királyi gyilkosságról és azzal 
kapcsolatos eseményekről a következő újabb 
tudósításokat vettük:

Temetés.
A tegnap éjjel temették el a királyt és 

a királynét.
1 emelés előtt felbonczolták a királyi pár 

hulláját s megállapították, hogy a kirátvt 
27 lövés érte: ezek közül hat feltétlenül 
halálos volt. A királynét öt lövés érte. 
a gyomra és a melle fel volt hasítva.

Ha én eltávozom . . .
Hu én ogykor innen eltávozom messzi,

Érted tíz élettel htuczolni, megkiiztlni,
Vársz-e addig ón rám, a inig viszatérok ?

Kgy szeretsz akkor is, mint hogy must meséled ?

Nőm losz-o szerelmed görögtiiz világa,
Mely magasra száll ti setét éjszakába ;

Messzire világit, lángol, sziporkázik,
S ha elalszik? — az éj feketébbnek látszik.

Nem lesz-e lobbanó szalmaláng szerelmed ?
S ha elmegyek messzi, megtartod szivemet ?

Loszosz-o vezető, ragyogó csillagom ?
Segitsz-e legyőzni rohanó balsorsom ?

Oh szólj lányka! Ne hagyj hiába opednizni !
Mehetek-o érted küzdeni, szenvedni ?!

Nem felejt.-/ el. hogyha eltávozom messze ? 
Vársz rétim inig jövök ? Oh mond kincsem vársz-e ?

K hogyha azt hallanád: másó lett szerelmem, 
Emléked eldobtam, neved elfeledtem .

s nem lesz ki előtted engomet kimentsen,
Hizni fogsz-e bennem én imádott szentem ! ?

M(‘ző-sám.sumli tejszowtkvzvti

főtt sonkti, hideg teIVáttettük,

Megsúgja e szived, majd a valót néked ? 
Megsúgja-!', hogy a lelkem zokog érted ?

Megsúgja, hogy imádlak ! hogy « -ak értőd élek 
Mond lányka, vársz-e rám, a inig visszatérek!!

Kelemen Jenő.

Az itáliai magyar légió.
Irta : K- Kovács litván.

■I. Minden altiszt és közember 15 napi 
i zsoldyt fog az. elutazás napján kapni.
I 4. Mindazokra nézve, kik Amerikába men­

nek Ha eréig vasutakon, onnan pedig az 
Egyesült-Államokba ingyen szállítást nyer­
nek.

1 5. Egy magyar törzstiszt Alexanderba fog
küldetni, miszerint magát az ottani katonai 
intendaturával összeköttetésbe téve, a sereg 
elutazázának megkönynyitését clrendeztesse.

! E közben Kossuth jegyzéke is elintézést 
nyert s a császár szept. Ili án tudatta 
Viktor Emánuellel, hogy az osztrák irasban 
adta meg az amnesztiát a légió tagjainak 
és minden katonai szolgálat alól felmen­
tette őket. *)

•) Lásd orré vonatkozólag az Íratok első koto 
tóbon közölt eredeti táviratot.

Vaj, szekelyturo. káskáVál soj 
zöld pas/.nly. nj burgonya, <;_£(

A tisztek három havi fizetésüket és 100.000 
franknak rangfokozat szerinti felosztásából 
származó összeget kapták kárpótlásul, a 
piemonti kormánytól.

De a Nemzeti Igazgatóság is megtett 
minden lehetőt, hogy a légió tagjai szük­
ségbe ne kerüljenek. Ugyanis minden kész­
pénzét áttette a főparancsnokhoz kiosztás 
végett. Ezen összegből az őrmesterek töO, 
a tizedesek 120, a közemberek pedig 100 
frankot kaptak.

A feloszlott légió 5—5 századonként lett 
Gescbierába vezetve, hol az osztrák ható­
ságnak adatott át a szállítmány, mely a 
hazába való késedelem nélküli visszajutá­
sukról gondoskodott. Kik nem akartak 
huzatéval, azok a szabad Amerika felé vi­
torláztak a kiadott ingyenjegyekkel. Min­
den légionárius elbocsátó levéllel láttatott 
el. melyet a szárd király mobizásából Pe- 
ritti tábornok irt alá.

Az olaszhoni magyar tisztikar Aleicndriá- 
bnn iSött szeptember 18-án búcsúzott el az

, oldal- és paprikás szalopua, 
i'kzi, kellemes izii asztali bor,
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A temetés éjfél után 3 ómkor ment 
végbe u legegyszerűbb szertartással. A ki 
rályi párt dísztelen fakoporsóba tették, 
egy pap beszentelte, azután a katonák 
vdltaikon vitték a halottas kocsira.

A királynét a köztemetőbe, a többi sí­
rok között hántolták el; a királyt az 
Obrenovicsok családi sírboltjába helyezték 
űrök nyugalomra.

KI lesz a király?
A Karagyorgyevies herczeget éltető ka­

tonák a kormány szavára levsendesedtek. 
A trón betöltésének kérdésében a f. hó 
ló én összeillő szkupstina fog dönteni.

Karagyorgyevies herezeg csak úgy haj­
landó elfogadni a szerb koronát, ha a 
szkupstina egyhangúlag választja meg.

Szerbia belsejében azonban nem hajtan 
dók Karagyorgyevies herczeget trónra 
emelni, helyette Mirco herczeget kívánja 
királylyá választani.

Az intelligenczia egyáltalán nem akar 
királyt választani, hanem köztársaságot 
óhajt.

Egy szóval: még ezután lesznek igazán 
csak bonyodalmak !

Legújabb értesüléseink.
(Budapest, 11)03. jiin. 13. d. u. 3 ó. 

30 p.) Belgrad. A lapoknak azon hire, 
hogy a királyi pár holttestét kidob­
ták a gyilkosok az utczára a 
Valóságnak megfelel.

Azért dobták ki az utczára a hullá­
kat. mert a 7-ik gyalogezredet allar- 
mirozták a merénylők ellen.

Az ezred már a konak felé vonult 
s bár sok tisztje be volt avatva a i 
merényletbe, nem hittek a katonaság­
ban. Ezért hát elrettentő hatást akar­
tak gyakorolni a legénységre, hadd 
tudják meg a holttestek megpillan­
tásával. hogy mindennek vége s a 
harcz már czéltalan lenne.

Az ezred elvonull az utczára do- | szempontból egyik legfontosabb föladata
bőit holttestek előtt, melyeknek lá­
tása. megerősítette az inga­
dozó legénységet.

Székely akczió.
A beruházási törvényjavaslat és a székelyseg.

Rossz nap virradóit f. hó 11-én a 
székely népre.

A midőn az országnak egész saj­
tója a legnagyobb egyetértéssel mon­
dott kritikát az eddigi kormányoknak 
a székely bajok iránti nem törődöm- 
sége és teljes érzéketlensége fölött s 
már azt hittük, hogy a székely kér­
dést felszínen tartva a beruházási já­

rt magyar kormányoknak és ország- 
gyűlésnek. Szomorúan jellemzi viszo­
nyainkat, hogy a székely népet har­
minc/ esztendő óta segítség nélkül 
magára hagytuk. Csodálni való a szé­
kely szívós ragaszkodása földjéhez és 
nyelvéhez, hogy a legkedvezőtlenebb 
viszonyok között sem a szegénység, 
sem az oláhság meg nem törte.

Meddig lesz még a székelység Ma­
gyarország mostoha gyermeke ? Hiába 
volt minden esdeklése; hiába szolgál­
tatott az egymásra következő kormá­
nyoknak hűségesén követő szabadelvű 
képviselőket, bennszülötteket és impor­
táltakat. Se ezek, se a miniszterek 

vaslat sérelmeinek orvoslását * sajtó j nem sokat törődtek a székely megyék
előkészítheti: akkor jött a lesújtó hit 
liclgrádból, a melynek hatása minden 
egyél) ügynek a tárgyalását háttérbe 
szorította.

Bár most is a legnagyobb bizonvta-

kel és a székely nép sorsával.
Az erdőket kivágták, a földeket föl 

aprózták. Hibás tagosítással a földmű­
velést megnehezítették: a regálékat 
elvették s Hnánez-érdckből a nagy 

lanságban és nyugtalanságban tartanák j szeszgyárak javára a kisiistöket me»-

utolsó csapattól. A bucsuzás leírhatatlan, 
szivreható volt. Hullott a köny a viharcd- 
zett, kemény hadfiak szeméből. Még cgv 
utolsó Isten hozzád s a légió pályafutása ; 
bevégeztetett.

Szeptember vegéig a tisztikar javaéésze 
még együtt volt. Azután kezdettek haza- j 
szállingózni egyesek, inig mások módénál j 
szolgálatba léptek. Iliász ezredes, Tököry 
őrnagy, Kiss József és Eberhard Károly j 
őrnagyok *) rendelkezési állományba létet- 1 
tek télzsolddai. Modétiiai szolgálatba 18 1 
trs/.t lépett. És pedig 3 ezredes, s száza 
dós, 3 főhadnagy és 4 hadnagy.

Elvégeztetett.
Az itáliai magyar légió már csak eg) 

szép emlék a mattból.
(Vége.)

‘1 Ihásznak ;í() -o, az őrnagyuknak Ítéli Urát . n j 
gedélyozett egyenkint a huihigyminiszter egy I 
egy lótartássul. .

mindnyájunkat a szomszédban történő 
forradalmi állapotok, azért a székely- 
akczió kérdését sokkal nagyobb állami 
érdeknek tartjuk, hogy sem egy per- 
ezig is elaludni engedhetnék.

Ep ezért adjuk közzé a székcly- 
akczió kérdéseivel foglalkozó munka 
társunknak alábbi ezikk sorozatát, 
mely a következő:

I.
Soha egy népet még úgy be nem 

csaptak, mint a mindenkori kormányok 
tették ezt a székely néppel.

A pénzügyminiszternek az Vrmánczy 
interpellácziójára adott válasza a leg­
nagyobb felháborodást keltette min­
denfelé.

Még a legkormánypártibb lapok is 
a legélesebben elítélik ; — főleg azóta, 
a mióta mind nyilvánvalóbbá válik, 
hogy a székely nép ellen is bécsi kéz 
dolgozik, mely minden áron meg­
akadályozni igyekszik a székelység 
megerősödését.

A né pitéiét keményen sújtja azon 
kormánypárti székely képviselőket 
is, a kik Lukács miniszterrel egye­
temben ezen bécsi politika vak esz­
közéül oda dobták magukat.

Hogy még a kormánypárthoz szegő­
dött B. 11. is minő Ítéletet mond róluk.

( szüntették; az adókat emelték; a kéz­
műipart. a háziipari s a váudorkercs- 
kedést tönkretette a gyáripar versenye : 
, kisbirtok értekét a bankok drága 

hitele. A dolgos, élelmes, kisigényű 
és takarékos magyarság ne.n tudván 
ősi örökén megélni, munkáért és ke­
nyérért kivándorolni volt kénytelen. 
Evről-évrc felhangzott a keserves pa 
nasz; hiába, mert cselekvő tettekre 
de egymást követők ormányokat semmi 
sem buzditá és senki sem kényszerítő.

SZÍNHÁZ.

„Monna Vanna"
!

I Péntek este félhelyárakka! másodszor 
ment Múmia Vauim és a közönség zsufolá- 

( sig megtöltötte a nézőiért. Angyal Ilka ma 
is fenséges Monna Vanna volt s a második 
fölvonásban remek színekkel festette őriile- 
tes szerelmét l’riiiczivalle iránt, a kit Iliit 

I végi minden tekintetben kifogástalan bix- 
I tonsággal játszott. Marco Colonna-t Kardos 

Andor adta es kidolgozott, jeles alakítást 
mutatott be. Jó Trivulz.ió volt Sajó, de 
gyönge Guido Colonne volt Hatvani.

\ ' - 
j Feleiig Hovlnliát. a társulat kitűnő 
' sonbrette-jót, a mint halljuk, Megyeri,
, a kolozsvári színház direktora vendégsze­

replésre kérte föl. Ez a vendégszereplés 
a kolozsváriaknak is egy pár igen kedveshadd álljon itt mindenekelőtt most ! 

megjelent vezérczikke, a mely igy szól : estet szerez és mindenesetre csak emelni 
Ilit a székelység elpusztul, Erdély fogja társulatunk júhirncvét a kolozsváriak 

elveszett. Ha elvesztettük Erdélyt, Ma­
gyarország veszendő. A székelykérdés 
ezért politikailag, állami és nemzeti

előtt

C z i p ő k iczípőraktárom tulbalmozottoága miatt
az összes Férfi- női és s.vermekezipők, xa- 
aniint a sándnlok árait a lehelő leg- 
olcsóbbra szállítottam le.

Tisztelettel József Emil.
(Barátok temploma mellett.)

’
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Közgyűlés. A helyi orvos- és 
g.' ógyszorész egyesület ma d. e. tartotta 
évi rendes közgyűlését a dr. Agyagási Ká­
roly megyei tiszti főorvos elnöklete alatt. 
A gyűlés lefolyásáról térs/.üko miatt — 
csak a jövő számunkban referálhatunk.

— Uj ügyvéd. Or. Horovitz József 
pénteken tette le a kir. táblán az ügyvédi 
Vizsgát jeles sikerrel. Irodáját Budapesten 
nyitja meg.

Zene vizsga és záró ünne 
pély, A helyi Szetttferenczrendi nővérek 
vezetése alatt álló róni. kath. leányiskola 
lolyo év jnnius hó lö-ón zenevizsgáját és 
június hó 27-én záró ünnepélyét tartja meg. 
A'ugy gonddal összeállított műsor szép bi­
zonyítéka annak, hogy a leánynövendékeket 
mily lelkiismeretesen vezetik a Szontfereucz- 
rendi nővérek, s különösen a zenevizsga 
18 pontból összeállított programmja elég 
megnyugvást szerezhet a szülőknek arra, a 
zenei oktatás még sincs annyira elhanya­
golva. mint sokan hiszik. — Felhívjuk a 
szülők és tanügy barátai ügyeimét előre is 
e szép és kedves eseményre.

— Elismerés az államvasu­
tak kolozsvári üzlet vezetősé­
gének. Nem rég tettük szóvá lapunkban 
a maroscsapói vasút elöljáró viselkedését 
egy utazóval szemben. Közleményünk az 
üzletvezetőségnek is tudomására jutott és 
ma a következő megnyugtató feleletet kap­
tuk felszólalásunkra :

„A „Székelység" tekintetes szerkesztő­
ségének Maros-Vásárhely. Hivatkozva be­
cses lapjának t. é. május hó 1.-én megje­
lent példányában „Panasz a maros-csapói 
elöljáró ellen" jelző alatt foglalt közle­
ményre van szerencsénk értesíteni, liogv 
ezen ügyben beható vizsgálatot ejtettünk 
meg s annak során beigazoltatott, miszerint 
a közleményben foglalt azon kitétel, mintha 
a tettlegességben az állomási elöljáró is 
tényleg részt vett vett volna, illetve, hogy í 
ezen közegünk is tettleg Uántalmáztatott 
volna, a ténykörülménynek nem felel meg. | 
Megjegyezzük végül, hogy Pászthoy Fe- , 
re néz maros-csapói lakos a történtek idején ! 
mint pályafentartási előmunkás intézetünk 1 
szolgálatában állott s igy módjában lett 
volna ha ugyanis tényleg méltatlan bá­
násmódban részesült — megtorlásért szol­
gálati főnökségéhez fordulni, a mi azonban 
nem történt meg. A vizsgálat során beiga­
zolt egyebkénti inkorrektségeket különben 
érdemszerint megtoroltuk. Kolozsvár, lUUii 
jnnius hú 10-én. Az iizletvezetöség.

Ez a felelet minden kommentálásnál job­
ban dicséri önmagát.

— Befejezett érettségi vizs­
gálat. A róni. kálit, fógymnasiumban ma 
délben veget ért az érettségi vizsgálat. Az 
eredményt lapunk zártakor hirdette ki 
Kun ez Elek kir. tank. tóigazgatú elnök, 
mely szerint 10 tanuló közül jelesen 
ereit f>, jól 4, egyszerűen V, pótvizsgára 
utasittatott egy tantárgyból 
menyhez a főigazgató

1. A szép ored- 
gratulált úgy a ta-

nart karnak mint az ifjúságnak. Készünkről 
mi is gratulálunk e szép sikerhez.

A női divatkereskedők tu
•látják a közönséggel, hogy jnnius I,Vétől 
üzleteiket 7 órakor bezárják s ezt teszik 
azért, hogy alkalmazottjaiknak módot nvujt- 
sanak a nyári esték kellőméit élvezni. Mi­
dőn a főnökök egyetértő eme humánus 
eljárásukat dicsérjük, nem mulaszthatjuk 
cl megemlíteni, hogy akadt közöttük ngv 
főnök, kinek nincs szüksége friss levegőre. 
Isten növelje nagyra a szakállát.

Uj üzleti rend A vásárló kö- 
I Zünse£et értesítjük, hogy az alábbi fűszer-,
! cseniege-, festék-, liszt-, szappan- és vas- 
’ kereskedők e hó ló tól kezdőleg üzleteiket 
I "‘lI,H,lta reggel ti órakor nyitják és estve 
j t'/'J »rakor bezárják. Csak dicséretet érde- 
I melnek az illetők ezen humánus elhatáro- 
í zasukárt, mely a vásárló közönségre sem 
‘ lehet hátrányos, miután mindenkinek mód­
jában áll. ssükségletét a maga idejében 

: beszerezni. Az illető czégtulajdonosok a 
következők : Bariba Károly, Bretter Vilmos,

! Breckner Vilmos szappanraktára, Bucher! 
imjos, Csiky Emil, Dudutz István és Fe- 
rencz, Dudutz Testvérek, Eckwert J„ Fei­
genbaum Vilmos, Kőszegi Antal, Malhaus 
Emil. Petrás Géza, Papp Zsigmond. Schus­
ter Ödön. Simay Vilmos, Simon Keren-z, 
Síaibl Antal, Szalinásy Gyula, Tischler Jó­
zsef.

A ,, Mat-os-Vásárhelyi Ke­
rékpározók Egyesülete“ mcgln- 
vását vettük, mely szerint a derén és szé­
pen fejlődő egyesület 4903. évi július hó 
ö-én d. u. 4 órakor a posta réten lévő ver­
senypályán országos kerékpáros-, távgya­
logló- és futóversenyt rendez, melyre Ma­
gyarország összes sport egyesületeit és a 

I sb°M iráut érdeklődőket tisztelettel meg- 
I hlvJu ilz egyesület nevében Csonka Gézi 
; «Syesllleti elnök, Baka Béla, egyesületi 

titkár. A verseny védnökei: Br. Bálinti« 
•lozsef, ügyit. tb. tag. Dr. Bernády Györgv 
polgm. egylt. tb. tag. Farkas Albert, alispán 
»Sándor János, főispán.

A maros vásár helyi és vi 
déki vadász és védegylet folyó 
io fő án délután 4 órakor a vármegveház 

kistermében választmányi ülést tart. melyre 
a tagokat és érdeklődőket tisztelettel mog- 

Az elnökség.
Záróvizsgálatok M Bándon

A mezöbándi állami elemi iskolában a zá­
róvizsgálatok f. évi június hó II-én tartat­
tak meg. melyen Bartók László kir. tan­
felügyelői toll ti ok elnökölt. Térsziike miatt 
csak jövő számunkban fogunk részleteseb­
ben is megemlékezni róluk.

-- A háziipari bazár a zéchenyi 
téten az Apolló lí-ik emeletén (vasár­
nap) még nyitva van. Érdemes a megtekin­
tésre ajánljuk a közönség figyelmébe.

Elveszett tegnap ti—n óra között 
a lőtéren Dudutz és Márványi közötti jár­
dán egy nyakravaló kis arany Iá ti ez rajta­
levő kis arany szívvel. Kéretik a becsületes 
megtaláló, hogy jutassa kiadóhivatalunkba.

^ ** tu e K sí é g e h
kikutatása, családfák összeálló,ú-a és nemesi 
ezi in erek lofestéso elfogadtatik. -- Czim a 
kiadóhivatalban. 1—30

TAVIRA?.

I Merénylet Ö felsége ellen.
! (Budapest, 1903, jun. 13.) Becsből jelen­

tik, hogy 0 felsége ellen tegnap Becsben 
merényletet követett el egy Reich Ohrens- 
tóin nevű ügynök.

A merénylő a Kassernengasse sarkán az 
udvart kocsihoz rohant és e,n, tőrrel a 
király felé sújtott. (j felsége — kit a 
torszurás nem talált - megrémülve ugrott 
fel kocsijából és botjával rávágott a me- 
reu v lő re.

A merénylőt letartóztatták.
A király a merénylet mán Schönbrunba 

hajtatott, honnan ma reggel 8 órakor a 
tsurgba visszatért.

Az útvonalon az összeverődött néptömeg 
meleg ovaczióban részeltette az ősz urat- 
kodat.

A képviselőház ülése.
(Budapest, 1903. jun. 13. d. 3 ó.30p) 

A képviselőhöz mai ülésén Sebess Dénes 
Varosunk népszerű országgy. képviselője 
indokolta meg nagy hatással a székelv 
tagosítás ügyében bejegyzett indítványát.

A törvénytelenségekért orvoslást kér a 
kormánytól.

Plosz igazságügyminiszter válaszában 
öleli Sebessneh: rajta lesz, hogy a bajo­

kon segítsen és a székelység érdekeit meg-
S/S *"■ * “*

Ellenzi, hogy az indítvány tárgyalásra 
ki tűzessék.

A többség elfogadja a minis,tér indít- 
vanyát.

Felelős szerkesztő:
Dr. Sárkány Miklós.

Társszerkesztők i
Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.

némét gyártmányú, jókarban levő
kerékpár olcsón eladó.

Czim : a m.-bándi közs, aljegyző.
208. (2—3.)

Egy jókarban levő
női l.efékpijr ein «ló.

Értekezhetni: a Dudutz Antal üzletében. 
2o7. (o o)

-.-..w/. - — n- — .........Rj “ iu- liol illő jutalmat kap érette. 2) 215 1_*)

Kinek úgy egggzerü, Valamigt a IbgditebFBUTORRA van szüksége,"
jó és szolid minőségben, olcsó árban, jótállás mellett, —"

Okleveles segedjegyző,
ki különösen az adó, kataszteri és anya­
könyvi ügyek intézésében teljes szaksze­
rűséggel bír, a jegyzői irodát önállóan ve­
zetni képes, lehetőleg lefizetés mellett, sze­
rény teltételek mellett alkalmazást keres. 
Czim: Acs Andor oki. s. jegyző Maros - 
\ ásárhelyt, Bethlen Gábor utcza ti. szám 

ló 1—2

cs szolul minőségben..........  j^a,^ mcucu, w
szereneseltesse látogatásával 34 év óta fennálló bútorgyári raktárainkat, hol mindenről meggyőződhetik

Mestitz Mihály és Fiai
cs. és kir. udvari szállítók bútorgyára,

Maros Vásáriul yen Széchenyitől- 
liotozsróron : Unió utcza it. szám. 
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Marosvásárhely! ni. kir. íillnmi kórház. 
Sz. 1324 -190.3.

Árlejtési hirdetés.
A vezetésem alatti ni. kir. állami kórház 

szenyvizc kihordására, 2 egymásután kii 
vetkező évre árlejtést hirdetek.

A szenyviz kiöntésére kijelölt hely a 
Maros mellett fekvő .dögtér“ szomszédsá­
gában van, hol a kiöntésnek a városi ta­
nács által meghatározott és a feltételekben 
körülírt módon kell történni.

A naponta kihordandó senyviz mennyi­
sége 10 köbméterre tehető

Felhívom ajánlattevőket, hogy 1 koronás 
bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat kétszáz 
korona bánatpénzzel együtt f. hó 25-én 
d. e. 10 óráig a kórház, gondnoki iro­
dájába adják be. A vállalat elnyerése ese­
tén a bánatpénz a szerződés szerinti üsz- 
szeg 10° o-ra lesz. kiegészítendő.

A közelebbi feltételek a gondnoki irodá­
ban d. e. 10 —12-ig megtudhatók.

Maros-Vásárhelyt, 1303. június 10.

Dr. Kozma
209. (1—3.) igazgató.

A fogfájást
pár perez alatt megszünteti az

Erdélyi fogesepp
Ára 60 fillér. NO

Kiiszeény és csitzból eredő fájdalmuk 
meyszü ti telesére legjobb és leyi/yor- 

sabban hűlő szer a

Jtheuma-kcnőcs.
Ára I és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az,,Arany szarvas“
gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, 

a I11 c b á n i a -1 e m p 1 o m mellett.
ló gyógyszertárban az összes hát­

ból hirdetett gyógyszerek kaphatók és

megrendelhetők
FINOM

ASZTALI BOR
kapható literenként

Maros vásárhelyi m. kir. állami kórház.
Sz. 133.3 -15)03.

Árlejtési hirdetés.
A vezetésem alatti m. kir. állami kórház 

számára szükséges kötszerek szállítására 
pályázatot hirdetek.

Az összes kötszer fogyasztás évente kö­
rülbelül 7—8000 (hét- nyolc,zczer) koronát 
tesz ki.

Minden pályázó köteles 400 korona bá­
natpénz mellett azon mintákat is letenni a 
kórház gondnokságánál, melyek szerint a 
szállítás elnyerése esetén a szállított köt­
szer minősége ellenőriztetni fog.

A hazai gyártmányú kötszerek előnyben 
részesülnek. Í gy szintén előnyben fognak 
részesülni helyi szállítók, vagy idegenek 
közül azok. kik itt helyt raktáron fogják 
tartani a szükséges kötszereket.

A szállítás elnyerése esetén a bánatpénz 
a szerződés szerinti összeg 10%-ra fog ki 
ogészittetni.

Közelebbi feltételek megtudhatók a gond­
noksági irodában, honnan azok Írásbeli 
megkeresésre is. készséggel közöltéinek 
ajánlattevőkkel.

Ajánlatok f. hó 30-án d. e. 10 
óráig a kórház gondnokságához adan­
dók be.

4-ik oldal
Maros-Vásárhely, 1903. június 14 vasárnap.

Legújabb pormegtesite^i olaj!
Parkettirozott, festett, vagy surlott padlónak
hnn egyszeri bedörzsölése ó--
is elegendő arra, hogy a legkevesebb por­
képződést. megakadályozzák. A sepréskor 
nem kell ablakot nyitni, por nincs, az em­
ber tüdejére az oly ártalmatlan portól meg­
leszünk óva. A szilieket maradandóvá teszi 

és gátolja a kopást.
A surlottnál azon előnye is run. hogy 
barna szint kap és item kell súrolni töb­

bet, egészen szagtalan.
ßutorokra is alkalmazható.

I kiló I korona 40 fillér
Egyedül kapható „A zöldfánál“ :

Reichardsperg J. utóda

Kőszegi Antal
fiiszerüzlotóben,

M.-Vásárhelyt. Főtér lf>-ik szám.

32 krajezárba
Mátyás Sándor borárusnál

Bethlen üábor-utcza 26. sz. (Vár tér.) 
i 1 -3. (212.)

_______________________ _________ ;__
üj cserép-kályha üzlet.
Tisztelettel hozom a közönség tudomá­

sára, hogy Deák Ferencz utcza 34. sz. alatt
egy cserépkályha üzletet

nyitottam, melyben nagy választékban, kü­
lönféle színekben, jó tiizéilléi unyuybétl 
készült és a mai kor igényeinek megfelelő 
s legjutányosabb árak mellett, csiszolt fel­
állítással mindennemű cserépkályha kap­
ható.

Továbbá elvállalom falburkolat és ta- 
karéktiizhelyek szerelését, valamint minden­
nemű ócska kályhák átállítását és javítását, 
a legjutányosabb árak mellett csközlöm. 

Szives pártfogást kérve vagyok.
kész szolgálattal 

Stallenberger János.

Maros-Vásárhelyt, 1903. június 10.
Dr. Koznia,

210. (1 3.) igazgató.

Marosvásárhelyi m. kir. állami kórház.
Sz. 1322 1903.

Árlejtési hirdetés.
A vezetésem alatti m. kir. áll kórház 

11103 1104 és 1901). évben; evenként kü
riilbelül 100 köböl, vagyis 682 köbméter 
száraz, fiatal, egyenes, hasábos bükk vagy 
gyertyán tűzifa szükséges. E tűzifa szállí­
tásának biztosítására árlejtést hirdetek s 
felhívom az, ajánlattevőket, hogy 1 koronás 
bélyeggel ellátott zárt ajánlataikat 400 ko­
rona bánatpénzzel együtt f. hó hó 30 án 
d. e 10 óráig a kórház gondnoki iro­
dájába adják be.

Közelebbi feltételek az említett Irodában" 
délelőtt LO—12-ig megtudhatók.

Maros Vásárhely. 1903. junius 10.
Dr Kozma,

■■

203 5—24 8 — 24 cserépkályha készítő. | 211. (1—3.) igazgató.

I hisz korona bevásárlásnál életnagysága arezkép ingyen
a ..Reményi“ bazárban.

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban" egyszerre, vagy a legkissebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életr.agy ságu ingyen arczképet kap Minden, még a legcsekélyebb összeg is 
egy fénykép b o n n a 1 lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az. életnagy­
sága arezkép Csupán a disz.es papír keretért (Passeparteut) önköltségükért 3 K. terítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok! A Párisi áruház versenyárai:

Mindenki meggyőződhetik arról, hogy az általunk ajándékozott életnagysága arvzképck művészies kivitelűek. A kötelező 
20 korona vételbe a legcsekélyebb össze g is beleszámit. mit pénztárunk egy erre szolgáló szelvényen mindig nyugtáz.

Daczára e feltűnő szép ajándéknak: 1 pár nagyenyedi fegyintézet! félti harisnya 19, nő 25 kr. - Férfi kézelők 18 krtól, 
gallér 5 rét ti 15 kr, félti ezipők 3'10, keztyii 35 kr, divatos kézelőgomb 16 kr, selyem nyakkendő 20 krtól. izzadás elleni ha­
risnya 7 krtól. férfi színes ingek 1(5. selyem I'35. pique l'iiO. esernyők 1 fit. - Női kötények 39 krtól. ingek (egész linóm) 
9.3 kr, blousok 99. napernyők 1 '45 kilói, vékony harisnya 13 kr. ezérna kesztyűk Ili. svéd kesztyűk 33 kr. Remek szép blous- 
selynick eddig 2'50. most 1 frt méteré'. — Ideái e z;jn kapta 1 '25 most. A legszebb, legelegánsabb, legdivatosabb és legjobb 
glaee bőrkesztyűk minden sziliben 75 klórt nagy válaszukban kaphatók. — Játékok, dohány- és szivart árczák, fog-, ruha- és 
hajkefék és még sok ezer fel nem sorolt ezikk a legjutánvosubb árban kapható a
■■ a REMÉNYI hazaiban (gr Lázár palota, átjáró utcza 3 ik ajtó. 

Egy életnagyságu ingyen kép a kirakatban megtekinthető. ■■■■■■■■■
126 A Maros csapói gazdaság Skulia székely iparczikkek lő bizományi raktára.

Legolcsóbb bevásárlási forrás\! Llv nagy forgalmi csekély haszon ! Legszolidabb árak!

:a3ag^'i3^-.fac^^
Nyomatott Atli /.ipád kuiiyHiyomdájálmn ftlitioe-Vámrhtlyt.
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